

ВЕЩЕВЫЕ ГАЗЕТ,
ОРГАН ПАРТКОМА И
ЗАВОДУПРАВЛЕНИЯ
ВЫСШЕГО
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО
ЗАВОДА

МЕТАЛЛУР

№ 272 (1463)

ГОД ИЗДАНИЯ VI

Цена 3 коп.

К 120 —летию со дня рождения Фридриха Энгельса

ВЕЛИКИЙ УЧИТЕЛЬ И ВОЖДЬ ПРОЛЕТАРИАТА

В союзе миллионов трудящихся рабочих, крестьян, интеллигенции — Фридрих Энгельс вошел как близкий друг и соратник Карла Маркса, великий учитель пролетариата, пламенный борец за дело коммунизма.

Маркс и Энгельс, гениальные ученые и революционеры, разработали теорию науки и коммунизма — революционного движения пролетариата, способного победить все человечество от эксплуатации. Маркс и Энгельс впервые указали на историческую роль рабочего класса как могучей буржуазии и творца новой, социалистической жизни, жизни без эксплуататоров и угнетенных.

Один из основоположников научного коммунизма, создатель революционной теории пролетариата, Энгельс был гениальным мыслителем, выдающимся ученым, двинувшим вперед многие отрасли науки и знания. Но прежде всего Энгельс был революционером, неутомимым пропагандистом борьбы, вождем угнетенных масс.

Вся жизнь Энгельса прошла в благородном служении одной цели: освобождению рабочего класса до трюнов власти социалистической революции, освобождению пролетариата от оков капиталистического строя. Вся жизнь Энгельса была отдана борьбе против тирании угнетателей и эксплуататоров.

Со всей страстью непримиримого Маркс Энгельс обрушился на оппортунистов, на раскольников единства рабочего класса. Энгельс бичевал ласкавостью, приверженности; но безжалостно грохнул оппортунистов от революционного знамени, предавая рабочего класса.

Блуждению интернациональной мысли, Энгельс преисполнял рабоче движение Центральной — Европы, был в курсе событий в Италии, на Швейцарском полуострове, на Балканах; он побывал за океаном, в Америке и в Скандинавии. Везде следил он за событиями в России, боролся с народонаселением — великими врагами марксизма в России. Энгельс гениально предсказал, что Россия высоко поймет над мировым пролетариатом борьбы. Прочувствие слова Энгельса сбылось: рабочий класс СССР первым сверг власть буржуазии и привел народ крившегй диктатуры чпра к социализму, к победим бессмертных идей Маркса и Энгельса.

Повзрослею великим Лениным революционное знамя марксизма возмужало большевиками на одной шестой земного шара. Ленин и Сталин отстаивали марксизм от шапкоуловцев, возродили революционное сознание марксизма, заглавные предатели и оппортунисты в II Интернационале.

Великие революционные вожди, гениальные продолжатели марксистского учения, Ленин и Сталин развили марксизм дальше, в новых условиях классовой борьбы, применительно и эпохи империализма и пролетариата революционной Учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина стало государственным учением в нашей стране. Большевики, партийники и непартийники, советская интеллигенция, передовые рабочие и волевыми изучают труды классиков марксизма-ленинизма, овладевают богатством Советского марксизма-ленинизма — источник силы, вдохновляющей миллионами строителей коммунизма.



Фридрих Энгельс

(Биографическая справка)

Великий вождь мирового пролетариата Фридрих Энгельс родился 28 ноября 1820 года в городе Бармеин (Баварская область Германии), в семье текстильного фабриканта. С детства он наблюдал жизнь, условия труда и быт промышленных рабочих, эксплуатируемых капиталистами.

Учился Энгельс сперва в реальном училище, затем в гимназии. Уже в юные годы Энгельс отличался поразительной работоспособностью, страстным стремлением к знаниям.

В 1842 году, чтобы сорвать военную службу, Энгельс переехал в Англию. В Манчестере — центре крупной английской текстильной промышленности — Энгельс еще ближе ознакомился с жизнью рабочих кварталов, собирал материалы и документы об условиях труда рабочих. Все эти сведения Энгельс использовал в своем труде «Положение рабочего класса в Англии» (1845 г.). Этот труд Энгельс первой главой назвал так: «Рабочие сами себе поют и борются с эксплуататорами, что такжелее положение рабочего класса заставляет его бороться за свое освобождение».

В 1844 году завладела великим другом Энгельса с Марксом.

Энгельс вместе с Марксом создали научную пролетариата. В 1847 году основан «Союз коммунистов», целью которого являлось «свержение буржуазии, господство пролетариата».

По поручению «Союза коммунистов» Маркс и Энгельс написали его программу — «Манифест Коммунистической партии». В «Манифесте» они провозгласили лозунг: «Пролетарии всех стран, соединитесь!» В других совместных работах Маркса и Энгельса («Святое семейство», «Немецкая идеология») такжелее являлись основные теоретические положения научного коммунизма.

В 1848 году, когда в Германии грянула революция, Энгельс вместе с Марксом приезжал на родину. Здесь, в городе Бельгии, они руководили пламенной революционной газетой («Новая Рейнская газета») и вели революцион-

ную работу. В 1849 году Энгельс принял личное участие в народном восстании.

Когда восстание было подавлено, Энгельс тайно пробрался в Лондон. Энгельс написал знаменитые работы: «Революционная война в Германии», «Революция и контрреволюция в Германии». В этих произведениях Энгельс подвел итоги революции 1848—1849 годов и указал марксистские взгляды на восстание как на искусство.

Жизнь провёл, Маркс и Энгельс переписывались чуть-да не ежедневно. В письмах они сообщали друг другу возмужавшие их мысли, обсуждали интересующие их вопросы философии и естествознания, литературы и истории рабочего класса и военного искусства.

Энгельс владел двадцатью пятью иностранными языками, в том числе и русским. Знание иностранных языков очень помогло Энгельсу в деле работы над интернациональным движением рабочего класса.

Энгельс был выдающимся теоретиком и борцом. Он был и выдающимся ученым. Энгельс написал ряд блестящих произведений марксизма, имеющих огромное значение для многих отраслей науки («Анти-Дюринг», «Диалектика природы», «Происхождение семьи, частной собственности и государства» и др.).

14 марта 1883 года умер В. Маркс. Он не успел при жизни подготовить к выпуску II и III томов «Капитала». Великий друг Маркса, Энгельс вышел за это дело. Он обработал рукописи II и III томов «Капитала» и опубликовал их.

Ни на минуту не оставал он партийно-политической деятельности. Как говорил Ленин, после смерти Маркса Энгельс один продолжал быть советником и руководителем европейских коммунистов.

В последние годы жизни Энгельс много интересовался Россией, бороза против народничества и горжелее поддерживал первых русских марксистов. Умер Энгельс 5 августа 1895 года в Лондоне.

ВЕЛИКАЯ ДРУЖБА

...Пролетариат может сказать, что его наука создана двумя учеными и борцами, отношения которых превосходят все самые трогательные сказания древних о человеческой дружбе. Так писал Ленин о Карле Марксе и Фридрихе Энгельсе.

Имена Маркса и Энгельса в сознании трудящихся всего мира существуют неразрывно.

Надлом их гениальной мысли, результатом огромного труда явилось по себе мировоззрение, научная теория, которая не только обрисовала прошлое человечества и его настоящее, но и указала единственно правильный путь к освобождению от угнетателей и созданию бесклассового социалистического общества. Обобщая опыт классовой борьбы пролетариата с буржуазией, Маркс и Энгельс научно обосновали неизбежность пролетарской революции и ее победы коммунизма.

Маркс и Энгельс были высшими революционерами. Их стихией была революционная борьба с буржуазией за дело пролетариата, за счастье всех трудящихся. В огне этой борьбы и родилась великая, самоотверженная дружба двух гениальных мыслителей и борцов.

Под влиянием общих условий развития капитализма и разрывистости классовой борьбы пролетариата они оба, независимо друг от друга, пришли к одним и тем же выводам относительно некапиталистического роли пролетариата. При первом же близком знакомстве, составившие в 1844 году, Маркс и Энгельс установили единство своих стремлений и идей.

Маркс и Энгельс помогли друг другу в труде, в творчестве. В героической борьбе за дело рабочего класса крепка и взаимная дружба двух величайших революционеров. Маркс и Энгельс создали первую пролетарскую марксистскую организацию — «Союз коммунистов», — а затем Первый Интернационал — Международное товарищество рабочих.

Весь знаменитый путь, путь беззаветной борьбы, полный невзгод и лишений, временных поражений и славных побед, пройден Марксом и Энгельсом вместе, рука об руку, плечом к плечу. Энгельс превратился перед великим гением Маркса. Его любовь и стоекую дружбу была безгранична. Маркс высоко ценил своего друга Энгельса за всесторонность его познаний, за остроту и глубокий ум, за принципиальность в борьбе, за ненависть к буржуазии, за любовь к рабочему классу.

После смерти Маркса гигантская работа по руководству движением пролетариата движением немцев выполнялась одним Энгельсом. Он был, по словам Ленина, советником и руководителем социалистов европейских стран. Уже старик, Энгельс с волевыми борется и марксизм вел дело за огромную ответственность и практическую деятельность, покал вылету армия социалистической революции, защищая, развивая и пропагандировала великие идеи марксизма.

Маркс и Энгельс были велики по всем: в ненависти к врагам рабочего класса, в безграничной любви к трудящимся, в преданности делу — боржелеею коммунизма, в самоотверженности своей дружбе. Такую дружбу могла родить только великая душа, только беззаветное служение делу рабочего класса, только борьба за свободу и счастье человечества. Ф. КОНСТАНТИНОВ.

